План урока по информатике.
Тема «Вычисление суммы элементов массива» (9  класс).
Учитель Дудкин С. В.
 Цели урока: организация условий достижения учащимися образовательных результатов по заданной теме: усвоение алгоритма вычисления суммы элементов массива, формирование умения применять его для составления программ при решении соответствующих задач, закрепление умения вводить и выводить элементы массива, формирование первичного навыка анализа  получаемой информации; формирование умения строить логическое рассуждение, умозаключение  и делать выводы.
Содержание и ход урока.
1) Актуализация знаний.
- Фронтальная работа по заданиям.
Задание 1 Запишите вместо двоеточия недостающие числа и знаки в операторе, который присваивает элементу массива  значение в виде случайного целого числа из промежутка
 а) [4;15]       Ответ: a[i]:=random(..)..
б) [-7;10]      Ответ:  a[i]:=random(..)..
Задание 2 Исправьте ошибки в  программе, составленной для решения задачи: сформировать массив из 10 случайных целых чисел из промежутка [-7;4] и вывести его на печать в  одну строку. 
	№ строки
	Текст программы

	1
	program m4;

	2
	   var i: integer;

	3
	   a: array [0..10] of real;

	4
	begin

	5
	   randomize

	6
	     for n:=1 to 10 do

	7
	         begin

	8
	         a[n]:=random(11)+7;

	9
	         writeln (a[i], ' ')

	10
	         end

	11
	 end.


2) Усвоение нового материала.
Задача магазин ежедневно посещают от 20 до 100 покупателей. Найдите количество покупателей, посетивших магазин за 2 недели.

Обсуждение условия задачи и постановка формализованной задачи : сформировать массив из 14 случайных целых чисел из промежутка [20;100] и вычислить сумму элементов этого массива.

Формулирование темы урока.

Определение необходимых для решения задачи величин и соглашение об их обозначениях: i — текущее значение индекса элементов массива, s-  текущее значение суммы.
Определение действий алгоритма
s:=0

s:=0+a[1]

s:=0+a[1]+a[2]

…..

s:=0+a[1]+a[2]+...+a[14]
обобщение s:=s+a[i]
Составление блок-схемы алгоритма и программы

Работа с модификациями задачи: указать какие изменения нужно внести в алгоритм и программу чтобы найти а) среднее арифметическое элементов массива  б) произведение элементов массива.

3) Сообщение домашнего задания.
Параграф 2.2.4, составить алгоритм и программу решения задачи: сформировать массив из 6 случайных целых чисел из промежутка [1;9] и вычислить произведение элементов этого массива.
4) Практикум в форме самостоятельной практической работы по карточкам-заданиям 

	Вариант №1
	Вариант №2

	1) Сформировать массив из 8 случайных целых чисел из промежутка [-2;15] и вычислить среднее арифметическое его элементов .
	1) Сформировать массив из 10 случайных целых чисел из промежутка [-1;11] и вычислить среднее арифметическое его элементов .

	2)сформировать массив из 7 случайных целых чисел из промежутка [2;8] и вычислить произведение элементов этого массива.
	2) Сформировать массив из 9 случайных целых чисел из промежутка [1;10] и вычислить произведение элементов этого массива.


Примечание: задача 1 - обязательная, задача 2 -дополнительная.
5) Подведение итогов работы на уроке.
Приложение 1                                       Раздаточный материал
Актуализация знаний
Задание 1 Запишите вместо двоеточия недостающие числа и знаки в операторе, который присваивает элементу массива  значение в виде случайного целого числа из промежутка
 а) [4;15]       Ответ: a[i]:=random(..)..
б) [-7;10]      Ответ:  a[i]:=random(..)..
Задание 2 Исправьте ошибки в  программе, составленной для решения задачи: 
сформировать массив из 10 случайных целых чисел из промежутка [-7;4] и вывести его на печать в  одну строку. 
	№ строки
	Текст программы

	1
	program m4;

	2
	   var i: integer;

	3
	   a: array [0..10] of real;

	4
	begin

	5
	   randomize

	6
	     for n:=1 to 10 do

	7
	         begin

	8
	         a[n]:=random(11)+7;

	9
	         writeln (a[i], ' ')

	10
	         end

	11
	 end.


------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 Усвоение нового материала
Задача магазин ежедневно посещают от 20 до 100 покупателей. Найдите количество покупателей, посетивших магазин за 2 недели.

Домашнее задание

1) Параграф 2.2.4,

2)  составить алгоритм и программу решения задачи: сформировать массив из 6 случайных целых чисел из промежутка [1;9] и вычислить произведение элементов этого массива.
Приложение 2                                      Самостоятельная работа
	Вариант №1
	Вариант №2

	1) Сформировать массив из 8 случайных целых чисел из промежутка [-2;15] и вычислить среднее арифметическое его элементов .
	1) Сформировать массив из 10 случайных целых чисел из промежутка [-1;11] и вычислить среднее арифметическое его элементов .

	2)сформировать массив из 7 случайных целых чисел из промежутка [2;8] и вычислить произведение элементов этого массива.
	2) Сформировать массив из 9 случайных целых чисел из промежутка [1;10] и вычислить произведение элементов этого массива.


	Вариант №1
	Вариант №2

	1) Сформировать массив из 8 случайных целых чисел из промежутка [-2;15] и вычислить среднее арифметическое его элементов .
	1) Сформировать массив из 10 случайных целых чисел из промежутка [-1;11] и вычислить среднее арифметическое его элементов .

	2)сформировать массив из 7 случайных целых чисел из промежутка [2;8] и вычислить произведение элементов этого массива.
	2) Сформировать массив из 9 случайных целых чисел из промежутка [1;10] и вычислить произведение элементов этого массива.


	Вариант №1
	Вариант №2

	1) Сформировать массив из 8 случайных целых чисел из промежутка [-2;15] и вычислить среднее арифметическое его элементов .
	1) Сформировать массив из 10 случайных целых чисел из промежутка [-1;11] и вычислить среднее арифметическое его элементов .

	2)сформировать массив из 7 случайных целых чисел из промежутка [2;8] и вычислить произведение элементов этого массива.
	2) Сформировать массив из 9 случайных целых чисел из промежутка [1;10] и вычислить произведение элементов этого массива.


	Вариант №1
	Вариант №2

	1) Сформировать массив из 8 случайных целых чисел из промежутка [-2;15] и вычислить среднее арифметическое его элементов .
	1) Сформировать массив из 10 случайных целых чисел из промежутка [-1;11] и вычислить среднее арифметическое его элементов .

	2)сформировать массив из 7 случайных целых чисел из промежутка [2;8] и вычислить произведение элементов этого массива.
	2) Сформировать массив из 9 случайных целых чисел из промежутка [1;10] и вычислить произведение элементов этого массива.


	Вариант №1
	Вариант №2

	1) Сформировать массив из 8 случайных целых чисел из промежутка [-2;15] и вычислить среднее арифметическое его элементов .
	1) Сформировать массив из 10 случайных целых чисел из промежутка [-1;11] и вычислить среднее арифметическое его элементов .

	2)сформировать массив из 7 случайных целых чисел из промежутка [2;8] и вычислить произведение элементов этого массива.
	2) Сформировать массив из 9 случайных целых чисел из промежутка [1;10] и вычислить произведение элементов этого массива.


Начало





Конец





Список данных


i — целое


s — целое








Описание массива а[1..14]





s:=0





i:=1;14





Ввод a[i]





Вывод a[i]





 s:=s+a[i]





Вывод s





program sum;


   var i, s: integer;


   a: array [1..14] of integer ;


begin


   s:=0;


   randomize;


     for i:=1 to 14 do


         begin


         a[i]:=random(81)+20;


         write (a[i], ' ');


          s:=s+a[i]


         end;


       writeln;


       writeln ('s= ',s)


 end.











